



ä ÉÂý Á í ° ÆÂ÷ ° í ã (¾Áúç; Í)

AIBEA - AIUBEA - ¼ ý p ! " # \$ % ¼ &

° í , # ' ÷ \$ (; ° ;) * Å & ¾ (ö) + , -) . í , ÷ / ° % 0 / ¾ 1 / ° ý É - , 22 22+
/¾ ; . 3 \$ ° 4 2 --- 56 * 678 + 7) 9 --- 2678 + 7 Á ý : ; ° < 4 => ? = @ A B C D E F G H I J D

சுற்றறிக்கை எண்:119:2018

17.04.2018

கோவை பிராந்திய சினைகளுக்கு:

அன்பார்ந்த தோழர்களே !

சங்கத்தின் 45 ஆண்டு நிறைவு விழா

சென்னை, கோவை, மதுரை ஆகிய இடங்களில் இயங்கிய சங்கங்கள் ஒன்றாக இணைக்கப்பட்டு, தமிழகம் முழுமைக்குமான அமைப்பாக நமது சங்கம் உருவான நாள் 22 ஏப்ரல் 1973. வரும் ஏப்ரல் 22ஆம் நாள் நமது அமைப்பு 45 ஆண்டுகளை நிறைவுசெய்து, 46ஆம் ஆண்டில் காலடி எடுத்துவைக்கவுள்ளது. அதனையொட்டி வரும் 22.04.2018 அன்று கோவையில் 45 ஆண்டு நிறைவு விழாவிற்கு சிறப்பான ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டு வருகின்றது.

கடந்த 01.04.2018 அன்று சேலத்தில் நடைபெற்ற நிர்வாகிகள் கூட்டத்தில் எடுக்கப்பட்ட முடிவின் அடிப்படையில் நமது சங்கத்தின் 45ஆண்டு நிறைவு விழாவை கோவையில் கீழ்க்கண்டவாறு சிறப்பாகக் கொண்டாடுவது என்று முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது:

இடம் : அய்யன்ன கவுடர் கல்யாண மண்டபம், அய்யன்ன கவுடர் சந்து,
வெறைட்டி ஹால் சாலை, கோவை - 641 001
நாள் : 22.04.2018 (ஞாயிற்றுக்கிழமை)
நேரம் : காலை 10 மணி
உணவு : மதியம் 1.30 மணியளவில்

இந்த விழாவில் நமது வங்கி நிர்வாகிகள், குறிப்பாக கோவை பிராந்திய நிர்வாகி திரு.C.V.N.பாஸ்கர ராவ் அவர்கள், கோவை மாவட்ட வங்கி ஊழியர் சங்கத்தின் பொதுச்செயலாளர் தோழர்.S.மீனாட்சிசுப்பிரமணியன் அவர்கள், அதிகாரிகள் சங்க நிர்வாகிகள், நமது சங்கத்தின் இன்னாள், முன்னாள் நிர்வாகிகள் கலந்துகொண்டு வாழ்த்துரை வழங்கவுள்ளனர். நமது சங்கத்தின் முன்னாள் தலைவர் தோழர்.K.J.ஜோசப் அவர்கள் தனது 94வது வயதில் இந்த விழாவில் கலந்துகொள்வது குறிப்பிடத்தக்கது.

22.04.2018 ஞாயிற்றுக்கிழமை அதே அரங்கில் ஒரு இரத்த தான முகாமிற்கும் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. நமது சமூகப் பெறுப்புணர்வை பதிவு செய்யும் வகையில், நமது தோழர்கள் இரத்த தானம் வழங்கும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

வங்கி ஊழியர்கள் தொழிற்சங்கங்கள் துவங்குவதற்கு முன்பு, வங்கி ஊழியர்களுக்கு குறிப்பிட்ட வேலை நேரம் என்பது இல்லை. சரியான பணிவரன்முறைகள் இல்லை. அவர்கள் வாழ்வு கொத்தடிமைகளை விட கேவலமாக இருந்தது. அந்த நிலையை மாற்றிய பெருமை அகில இந்திய வங்கி ஊழியர் சங்கத்தையே சாரும். 20.04.1946 அன்று அகில இந்திய வங்கி

ஊழியர் சங்கம் கல்கத்தாவில் துவக்கப்பட்டது. அதனைத் தொடர்ந்து பல மாநிலங்களில் அமைப்புகள் துவக்கப்பட்டது. வங்கிவாரி சங்கங்களும் துவக்கப்பட்டன.

வங்கி ஊழியர் சங்கங்கள் துவக்கப்பட்டபின், வங்கி ஊழியர் வாழ்வில் மிகப்பெரிய மாற்றம் ஏற்பட்டது. ஊதியம் உயர்த்தப்பட்டது. பணிவரன்முறைகளில் முன்னேற்றம் ஏற்பட்டது. பல்வேறு உரிமைகளும், சலுகைகளும் வென்றெடுக்கப்பட்டன.

அகில இந்திய வங்கி ஊழியர் சங்கத்தின் முயற்சியின் காரணமாக 19.07.1969 அன்று 14 வங்கிகள் நாட்டுடைமையாக்கப்பட்டன. பின்னர் 6 வங்கிகள் நாட்டுடைமையாக்கப்பட்டன. அதன் காரணமாக மேல்தட்டு வர்கத்தினருக்காக செயல்பட்ட வங்கிகள், சாதாரண மக்களைச் சென்றடைந்தது. பசுமை புரட்சி, வெண்மை புரட்சிகளின் மூலம் இந்தியா ஒரு தன்னிறைவான நாடாக உருவானது. வங்கி கிளைகள் கிராமங்களில் துவக்கப்பட்டன. பலருக்கு வேலை வாய்ப்பு வழங்கப்பட்டது.

இன்று வங்கி ஊழியர்கள் சமூகத்தில் நல்ல நிலையில் இருக்கிறார்கள் என்றால், அதற்கு முக்கியமான ஒரே காரணம் வங்கி ஊழியர் தொழிற்சங்கமே! யூனியன் வங்கியில், யூனியன் வங்கி ஊழியர் சங்கமும், அகில இந்திய யூனியன் வங்கி ஊழியர் சங்கமும் தொடர்ந்து எடுத்த முயற்சியின் காரணமாக, நமது தோழர்கள் அனைவரின் வாழ்க்கைத் தரமும் மிக உயர்ந்துள்ளது என்றால் மிகையாகாது.

நமது வாழ்வாதாரத்தை உறுதிப்படுத்தி, நமது வாழ்வு சிறக்க பாடுபடும் தொழிற்சங்கம் தனது 45 ஆண்டு நிறைவை கொண்டாடும் இத்தருணத்தில், நமது தோழர்கள் அனைவரும், அந்த நிகழ்வில் கலந்துகொண்டு சிறப்பிக்க வேண்டுகிறோம்.

சென்னை, கோவை, மதுரை ஆகிய பகுதிகளில் செயலாற்றிவந்த தொழிற்சங்கங்கள் ஒன்றிணைக்கப்பட்டு, தமிழகம் முழுமைக்குமான ஒரே சங்கமாக அமைக்கப்பட்ட இடம் கோவை. நாள் 22.04.1973. அதே நாளில், அதே அரங்கில் 45 ஆண்டுகள் கழித்து 45 ஆண்டு நிறைவு விழா கொண்டாடப்படவுள்ளது நம் அனைவருக்கும் பெருமை அளிப்பதாகும். பிற பிராந்தியங்களைச் சார்ந்த தோழர்கள் அனைவரும் கோவைக்கு வந்து இந்த விழாவில் கலந்துகொள்வது மிகவும் சிரமமானது. அதே சமயம், கோவை பிராந்தியத்தைச் சார்ந்த தோழர்கள் கலந்துகொள்வது எளிதானது. எனவே இந்த வாய்ப்பைப் பயன்படுத்திக்கொண்டு, கோவை பிராந்தியத்தைச் சார்ந்த அனைத்து தோழர்களும் தவறாமல் கலந்துகொண்டு, விழாவை சிறப்பிக்கவேண்டுகிறோம்.

தோழமை வாழ்த்துக்களுடன்,

(அ.சிதம்பரம்)
பொதுச் செயலாளர்

சங்கத்தின் செயற்குழுக்கூட்டம் மாலை 3 மணியளவில் நடைபெறும்